

探寻历史脉络 感受淮韵风华

——淮师附小山南第十六小学走进市博物馆

本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道) 4月1日,淮师附小山南第十六小学三年级部分学生走进市博物馆,开启了一场充满趣味与收获的文化探秘之旅。此次活动旨在让学生们近距离感受淮河流域的悠久历史和灿烂文化。

活动当天,学生们怀揣着激动与好奇,整齐有序地踏入市博物馆。一进入馆内,丰富多样的文物便如同一扇扇通往历史深处的大门,瞬间吸引了孩子们的目光。从古朴的陶器到庄重的青铜器,每一件展品都承载着岁月的痕迹,诉说着往昔的故事。

活动中,学生们认真聆听讲解员的生动讲解,仔细观察每一件文物,一旦

发现自己感兴趣的展品,便迅速拿起笔记本,将文物的名称、年代、特点以及背后的故事详细记录下来。有的同学被造型独特的战国青铜剑深深吸引,记录下它在古代战争中的重要作用;还有的同学对汉代的彩绘陶楼情有独钟,在笔记本上描绘着陶楼所展现的当时建筑规格和社会生活场景。

此次走进市博物馆的活动,不仅丰富了学生们的课余生活,还激发了他们对历史文化的浓厚兴趣和探索欲望。学校工作人员表示,下一步还将继续开展类似的实践活动,让学生在广阔的社会课堂中不断汲取知识、茁壮成长。



缅怀革命烈士 传承红色薪火



本报讯(记者 查嘉琪 摄影报道) 4月1日,田家庵区第十六小学“郭章清中队”的少先队员、田家庵区民生中学部分学生一同前往淮南市烈士陵园,深切缅怀烈士,致以崇高敬意。

郭章清生前是中国人民解放军安徽省军区淮南市人民武装部直属中队战士。1968年3月16日,他为救一名孩童壮烈牺牲。其英勇事迹深深触动了淮南人民,当时有数十万群众参加了追悼会。郭章清牺牲后,被批准为革命烈士,并追认为中共党员。2023年4月,“郭章清中队”授旗仪式在田区十六小举行,这是我市首个以烈士英名命名的少先队中队。

活动当天,众人怀着崇敬之情来到淮南市烈士事迹陈列馆。在郭章清烈士雕像前,大家认真聆听他英勇救人的感人故事。学生们纷纷表示,一定会认真学习烈士精神,传承红色遗志,赓续红色血脉。

革命薪火代代相传,学生们走进淮南市烈士陵园,向烈士默哀,轻轻擦拭烈士墓碑,并敬献小白花,以此表达对英烈们的深切缅怀。“人民为先,祖国至上,诚实勇敢,自律自强,奋发有为,誓做栋梁,振兴中华,再创辉煌!”随后,学生们高举右拳,庄严宣誓,他们用坚定的誓言表明了为家乡发展和祖国建设奉献力量的信心与决心。

春风祭英魂 童心传薪火

本报讯(记者 李严 通讯员 栾绪标 王一清) 3月31日,凤台县钱庙乡关工委联合钱庙乡中心学校组织少先队员到板张集革命烈士陵园开展“春风祭英魂 童心传薪火”爱国主义主题教育活动。

在板张集革命烈士陵园纪念碑前,全体人员肃立奏唱国歌。接着,由少先队员代表向革命烈士纪念碑敬献花篮。在主持人的引导下,大家肃立默哀,深切表达对先烈的敬仰之情。随后,学校有关负责人和少先队员代表分别进行发言,深切缅怀革命先烈的丰功伟绩,向烈士们表达诚挚的敬意和深深的怀念,勉励学生们要满怀感恩之心,继承革命先烈的优良传统。

祭扫仪式结束后,同学们参观了板张集革命历史展览馆。一幅幅珍贵的图片、文献资料,让同学们真切感受到先辈们前赴后

继、誓死卫国的革命精神,了解那段历史时期的艰难困苦,更深刻地体会到今天幸福生活的来之不易。



书汉字之韵 写经典之美

本报讯(记者 郑洁 摄影报道) 4月1日,淮南文汇学校小学部举行规范汉字书写比赛,旨在进一步弘扬和传承中华民族传统文化,提高学生的汉字书写水平,培养学生良好的书写习惯。

本次比赛分年级设置书写要求和书写内容,低年级学生用铅笔书写,以简单的汉字抄写、词语书写为主;中高年级学生则手握黑色水笔,以《咏柳》《蜂》等经典古诗为题。比赛现场,学生们凝神静气,坐姿端正,一笔一画尽显专注,表现出良好的书写习惯。

据悉,该校已将规范汉字书写纳入日常教育教学中,通过“日常书写练习”“定期展示优秀作品”等环节,在校内掀起一股书写热潮,营造出浓厚的校园书写氛围。“让学生在墨香中成长,在书写中传承

文化。此次活动既为孩子们提供了展示自我的平台,又激发了他们的练字兴趣,我校将以此次活动为契机,进一步深化‘书香校园’建设,为学生成长注入深厚的文化底蕴。”该校相关负责人表示。

